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sYkSn ey

pRSn Aqy au~qr pMjwbI iv`c

1 qusIN ieh ieSiqhwr lokl AKbwr iv`c dyKdy ho [

(a) SoA ikauN ho irhw hY ?

.......................................................................................................................................................
(1 mark)

(A) SoA kdoN hovygw  ?

.......................................................................................................................................................
(1 mark)

(e) SoA ikMny GMty dw hovygw ?

.......................................................................................................................................................
(1 mark)

(s) SoA dw itkt ikMny dw hovygw ?

.......................................................................................................................................................
(1 mark)

(h) SoA dw pRogrwm krn leI kOx Aw irhw hY ?

.......................................................................................................................................................
(1 mark)

ivswKI mnwau qy BMgVw pwau

ivswKiI dI KuSI iv`c 26 ApRYl idn Su`krvwr nUM eySIAn

kimaUintI sYNtr iv`c PYimlI ivswKI SoA dw pRbMD kIqw igAw

hY [ SoA dw smW Swm dy Cy vjy qoN ds vjy q`k hY [ itkt isrP

pMj pONf hY [ ds swl qoN G`t aumr dy b`cy muPq jw skdy hn [

mlkIq isMG, sqivMdr ib`tI qy 'pMjwb BMgVw gru`p' pRogrwm

krngy [ pMjwbI Kwxw vI vrqwieAw jwvygw [
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2 ieh ie`k lyK dw ih`sw hY jo hrprIq ny iliKAw sI [ 

vwkW � pVHo [

ilKo :

TIk T
glq g
pqw nhIN ?

(5 marks)
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mYN Awpxy mwqw, ipqw, BYx Aqy Brw nwl rihMdI hW [ myry Brw dw
suBwA bhuq hI hsmu`K hY [ auh hr vyly mzwk krdw rihMdw hY [
myrI BYx bhuq G`t boldI hY [ myrw Brw kihMdw hY ik myrI BYx
bhuq boirMg hY [ myry mwqw jI bhuq g`lW krdy hn [ auh bhuqI
dyr cu`p nhIN bYT skdy [ myry ipqw jI kw&I s^q suBwA dy hn [
auh Awm qOr qy KuS hI rihMdy hn pr kdI kdI jd auh Q`ky huMdy
hn qW bhuq jldI gu`sy ho jWdy hn [ myry mwqw jI kihMdy hn ik
myrw suBwA bhuq im`Tw hY [ swry mYnUM bhuq ipAwr krdy hn [
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3 ikrn klws dy inXmW bwry Awpxy ivcwr d`sdI hY [

klws dy inXm

(a) klws dy inXmW dw hoxw ikauN zrUrI hY ? iqMn g`lW ilKo [

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
(3 marks)

(A) ijhVy ividAwrQI klws dy inXmW dI pwlxw nhIN krdy, aunHW nUM kI nukswn huMdw hY ?

.......................................................................................................................................................
(1 mark)

klws dy inXmW dw hoxw bhuq zrUrI hY [ inXmW qoN ibnW b`icAW

dI pVHweI qy bhuq burw Asr pY skdw hY [ inXmW qoN ibnW nw qW

cMgI qrHW pVHwieAw jw skdw hY Aqy nw hI cMgI qrHW is`iKAw jw

skdw hY [ jy b`cy c`up krky nw bYTx qy AiDAwpk nUM iDAwn nwl

nw suxn qW aunHW nUM AOKIAW g`lW smJ nhIN AwauNdIAW [ ijhVy

ividAwrQI inXmW dI pwlxw nhIN krdy, auh Awm qOr qy pVHweI

iv`c ip`Cy rih jWdy hn [
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4 qusIN ie`k rswly iv`c ieh lyK pVHdy ho [

hyT id`qy KwinAW iv`c TIk SbdW dy nMbr Bro [

1. cInI

2. ishq

3. Pl

4. sbzIAW

5. psMd

6. tYlIivXn

7. ishqmMd

8. Kwxy

9. ivtwimn

10. is`iKAw

11. mn

12. sOKy
(9 marks)

13

tYlIivXn qy Kwxw-pkwauxw
audwhrx

mYN qy Kwxy dy pRogrwm bhuq psMd krdI hW [ ieh pRogrwm dyK ky mYN bhuq qrHW dy

KwixAW bwry   hY [ mYN tYlIivXn qoN hI pIzw qy pwstw vrgy   bxwauxy

is`Ky hn [ m`CI qy 'sI-PUf' vrgy KwixAW ny qW myrw   hI ij`q ilAw hY ikauyNik ieh

Kwxy suAwd Aqy   leI bhuq cMgy vI hn [ mYN   qy QweI Kwxy vI bhuq

psMd krdI hW pr Ajy bxw nhIN skdI [   KwixAW iv`c dwlW, sbzIAW 

qy   hoxy vI bhuq zrUrI hn [ mYnUM tYlIivXn qoN hI pqw l`igAw hY ik   nUM

izAwdw pkwauxw nhIN cwhIdw ikauNik  ies nwl   nSt ho jWdy hn [    
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5 qusIN mndIp dw iliKAw ieh lyK pVHdy ho [

(a) mndIp dw skUl iks qrHW dw hY ? do g`lW ilKo [

.......................................................................................................................................................
(1 mark)

(A) mndIp dy iKAwl Anuswr mltIklcrl skUl iks nUM kihMdy hn ? do g`lW ilKo [

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
(2 marks)

myrw skUl

myrw skUl kwPI v`fw hY [ ies iv`c ie`k hzwr qoN v`D ividAwrQI pVHdy hn [ ieh

kuVIAW qy muMifAW dw sWJw skUl hY [ ie`Qy v`K v`K nslW qy DrmW dy ividAwrQI

pVHdy hn [ ieh ie`k mltIklcrl skUl hY ikauNik ie`Qy v`K v`K DrmW qy

siBAwcwrW dI ie`zq kIqI jWdI hY [ swirAW b`icAW dy ipCokV nUM pCwxn leI v`K

v`K iqauhwr mnwey jWdy hn ijvyN ik dIvwlI, ivswKI, eId Aqy kirsms Awid [

mYN ies g`l qy bhuq KuS hW ik swfy skUl iv`c nslvwd (Racism) bhuq G`t hY [

jy koeI nslvwdI Gtnw ho vI jwvy qW ies nUM bhuq gMBIr smiJAw jWdw hY Aqy bVI

qyzI qy soJI nwl inptwieAw jWdw hY [ mYnUM ies g`l dw bhuq A&sos hY ik ie`Qy

isrP iqMn eySIAn AiDAwpk hn jd ik 65 pRqISq ividAwrQI eySIAn hn[

ies bwry stUfYNt-kONsl dy lIfrW ny mu`K AiDAwpk nwl mIitMg kIqI sI [ mu`K

AiDAwpk ny d`isAw ik Agly do swlW iv`c eySIAn AiDAwpkW dI igxqI ds q`k

kr id`qI jwvygI [

auhnW ny ieh vI d`isAw ik eySIAn AiDAwpk l`Bx iv`c bhuq muSkl pyS Aw rhI

hY [ auhnW ny sUcnw id`qI ik A`gy qoN AiDAwpkW leI ieMtrivaU pYnl qy stUfYNt-

kONsl dy ie`k ividAwrQI nUM vI Swiml kIqw jwvygw [ 
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(e) mndIp nUM Awpxy skUl bwry kI cMgw l`gdw hY ? do g`lW ilKo [

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
(2 marks)

(s) ividAwrQIAW dI mu`K AiDAwpk nwl hoeI mIitMg dw kI nqIjw inkilAw ? do g`lW ilKo [

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
(2 marks)

(h) quhwfy iKAwl Anuswr skUlW iv`c eySIAn AiDAwpk ikauN G`t hn Aqy ies sm`isAw nUM h`l krn
leI kI kIqw jw skdw hY ?

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
(2 marks)

TURN  OVER  FOR  THE  NEXT QUESTION

9
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6 qusIN jspwl dw ipCly h&qy dw pMjwbI dw hom-vrk borf qy l`igAw pVHdy ho [

(a) jspwl dy mwqw jI dy iKAwl iv`c v`fy GrW dy kI Pwiedy hn ? do g`lW ilKo [

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
(2 marks)

(A) jspwl dy iKAwl iv`c v`fy GrW dy kI nukswn hn ? do g`lW ilKo [

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................
(2 marks)

4

swfw Gr

swfw nvW Gr bhuq v`fw hY [ myry mwqw jI kihMdy hn ik v`fy GrW
dy bhuq Pwiedy hn [ ijMny mrzI pRwhuxy Aw jwx, bYTx Aqy sOx
leI jgHw dI Gwt nhIN huMdI [ ivAwh jW AKMf-pwT krwauxw hovy
qW muSkl nhIN AwauNdI [ PrnIcr vI izAwdw r`K skdy hW [

mYN v`fy Gr psMd nhIN krdw ikauNik srdIAW iv`c CyqI grm nhIN
huMdy Aqy sw& krn leI bhuq smW l`gdw hY [ ibjlI qy gYs dy
ib`l vI izAwdw AwauNdy hn [ jgHw Ku`lHI hox krky pRwhuxy vI rwq
rihx dI aumId krky AwauNdy hn [
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SECTION  B

Questions and answers in English.

7 You read the views and opinions of some students in a journal.

"kBI KuSI kBI gm"

myry swry pirvwr ny ieh iPlm bhuq psMd kIqI [ iPlm dyKdy smyN bhuqy drSkW dI qrHW
AsIN vI keI vwr roey [ iPlm dyK ky mn audws qW zrUr ho jWdw hY pr ieh iesdI kmzorI
nhIN sgoN qwkq sI [ mYnUM sB qoN izAwdw cMgw mW dw rol l`gw jo jXw b`cn ny kIqw hY [
ieh dyK ky Aihsws ho jWdw hY ik b`cy mW dI izMdgI huMdy hn [ Awpxy b`icAW qoN ivCV ky
mW kdy vI KuS nhIN rih skdI [ ies iPlm dw myry qy bhuq Asr hoieAw qy ies ny myrI
soc bdl id`qI [ Gr jw ky sB qoN pihlW mYN Awpxy mwqw ipqw nUM j`PI pw ky imlI Aqy
ikhw ik mYN aunHW nUM bhuq ipAwr krdI hW Aqy aunHW dI bhuq ie`zq krdI hW [ myry mwqw
ipqw ieh sux ky bhuq KuS hoey Aqy aunHW ny mYnUM ipAwr Aqy AsIs id`qI [

srbjIq kOr

'kBI KuSI kBI gm' ie`k pirvwrk iPlm hY [ mYnUM ieh iPlm kw&I cMgI l`gI ikauNik ies
iv`c idKwieAw igAw hY ik pirvwr dI KuSI Awps ivcly ipAwr qy inrBr krdI hY [ ie`k
g`loN mYnUM ieh iPlm izAwdw cMgI nhIN l`gI ikauNik ies nUM dyK ky mn bhuq audws ho jWdw
hY [ sB qoN izAwdw mYnUM ipqw dw rol psMd AwieAw, jo Aimqwb b`cn ny kIqw hY [ ieh
rol bhuq FukvW sI ikauNik bhuq swry ieMfIAn mwpy, Kws qOr qy bwp Awpxy b`icAW nwl
ipAwr qW bhuq krdy hn pr idKwauNdy bhuq G`t hn [

rjbIr isMG
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(a) How are Rajbir and Sarbjit�s views about the film similar?  Give two details.

1 ......................................................................................................................................................

2 ......................................................................................................................................................
(2 marks)

(b) Why did Kiran not like the film much?  Give two details.

1 ......................................................................................................................................................

2 ......................................................................................................................................................
(2 marks)

(c) What effect did the film have on Sarbjit?

.........................................................................................................................................................
(1 mark)

(d) According to Rajbir, why was the father�s role in the film very suitable?  Give two details.

1 ......................................................................................................................................................

2 ......................................................................................................................................................
(2 marks)

(e) According to Kiran, what can be learnt from this film?  Give two details.

1 ......................................................................................................................................................

2 ......................................................................................................................................................
(2 marks)

END  OF TEST

9

mYnUM ieh iPlm bhuqI psMd nhIN AweI ikauNik ies dI khwxI koeI Kws nhIN sI Aqy koeI
AYkSn vI nhIN sI [ sB qoN vDIAw AYkitMg mYnUM kwjl dI l`gI jo AMjlI dw rol krdI hY[
AMjlI dw rol ie`k qrHW nwl ies iPlm dI jwn sI [ mYnUM AMjlI dw culbulw suBwA Aqy
ausdI pMjwbI bolI ipAwrI l`gI [ ies iPlm iv`c kw&I kuJ is`Kx nUM imldw hY ijvyN ik
v`fy hmySw TIk nhIN huMdy Aqy b`cy hmySw glq nhIN huMdy [ b`cy vI v`ifAW nUM TIk rsqw idKw
skdy hn [ hor ieh ik iz`d qy AVy rihx nwl kuJ pRwpq nhIN huMdw [ Ku`lH ky g`l bwq
krn nwl Aqy ipAwr nwl hryk sm`isAw h`l ho skdI  hY [

ikrn kOr
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